

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky uca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) földszint. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

## Együtt a parasztság

Országsszerte nagygyűléseket tartottak az UFOSZ és a FÉKOSZ egyesítésének előkészítésére, az új paraszti tömegszervezet kialakítása alapelveinek megbeszélésére és a parasztság tájékoztatására.

Az érkezők sorából kiemelkedik Dobi István földművelésügyi miniszter, melyben a Kisgazda Párt elnöke kifejtette, hogy a falvakban a parasztság életében folyó forradalmi átalakulás igen fontos eseménye a parasztság tömegszervezésének megalakulása. Ez az új tömegszervezet önkéntes társulás alapján egyesíti a dolgozó parasztokat, anélkül, hogy el kellene hagyniuk eddigi politikai pártjukat. A parasztság politikai és gazdasági tisztánlátásáról, öntudatáról és ösztálytudatáról függ, hogy milyen mértékben ismerik fel ennek a szervezetnek a jelentőségét — mondotta Dobi István.

Az új nagy tömegszervezet, a Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége a kis- és középparasztok, valamint a földnélküli mezőgazdasági munkások nagy tábora lesz, tehát egyesíti azokat a milliókat, akiknek munkája nyomán a magyar föld az egész dolgozó népek kenyerét ad. A tömegszervezet érdekérvényesítő szerv lesz, de sokkal több is ennél. Megvalósítja mindazokat a feladatokat, amelyek a parasztság felemelését, a mezőgazdaság korszerűvé tételét és fejlesztését célozzák. Az új szervezetben kifejezésre jut, hogy a dolgozó parasztság különböző rétegei, a mezőgazdasági munkások, a kis- és középparasztok egymásra vannak utalva, hogy érdekelik közösen. A tömegszervezetben a parasztság olyan megbecsüléshez, politikai és nemzetgazdasági súlyhoz jut, amelyet eddig sohasem élvezhetett, bármennyire megérdemelt volna.

A magyar parasztság a múlt tapasztalatai alapján némi bizalmatlansággal kíséri az új tömegszervezet megalakulását. Érthető ez a bizalmatlanság, de csak akkor, ha a multra gondolunk, hiszen a nagybirtokosok érdekeit képviselő OMGE nem állhatott a dolgozó kis- és középparasztság érdekében szolgálatában. Ma azonban, amikor a népi demokratikus kormányzat minden lehetőséget megtesz a parasztság felemelésére, szükséges és mélynyos, hogy a dolgozó parasztság tömegei bizalommal és megértéssel forduljanak most megalakuló tömegszervezetek felé és teljes erővel részt vegyenek annak munkájában. Minél hatalmasabb lesz ugyanis a szervezet, annál nagyobb súllyal fogja képviselni a parasztság érdekeit és az ebből származó előnyöket természetesen csak azok élvezhetik, akik részt vesznek a munkában.

Az új tömegszervezetnek döntő szerepe lesz a falu gazdasági és politikai élete kialakításában, ez lesz a falvakban a Függetlenségi Front legszilárdabb alapja és támasza. A szövetségben a parasztság megingathatatlan frontot alakít a reakció erőivel szemben, közös arcvonalon a munkássággal. A tömegszervezet foglalkozik majd a mezőgazdasági termelés, a szakoktatás, általában a nevelés kérdéseivel. Ennek a szervezetnek nevelőmunkája teszi majd képessé a pa-

## Dobi István a miniszterelnök, Csala István földművelésügyi miniszter

A többi miniszteri tárcában nincs változás — Gerő Ernő látja el ideiglenesen a pénzügyminiszteri teendőket

Budapest. A kormány Dinyés Lajos miniszterelnök elnökletével péntek délelőtt minisztertanácsot tartott. A miniszterelnök bejelentése alapján a minisztertanács hozzájárult ahhoz, hogy a pénzügyminiszteri teendők ideiglenes ellátásával Gerő Ernő közlekedésügyi minisztert bízzák meg. Tudomásul vette a minisztertanács, hogy Dinyés Lajos miniszterelnök állásáról lemondott.

A kormány tagjai ezután bejelentették lemondásukat és Dinyés Lajos miniszterelnök a kormány lemondását mind a köztársasági elnöknek, mind az országgyűlés politikai bizottságának tudomására hozta.

A minisztertanács tudomásul vette Kőszér Nándor, Mátéffy Géza, Főris László, Benesik Gyula, Offner Alfréd és Kiss Roland államtitkárok lemondását.

A minisztertanács felhatalmazta a miniszterelnököt, hogy felterjesztést teheszen Kiss Roland rendkívüli követté és megünnepelt miniszterrel való kinevezése iránt, valamint hogy kinevezhesse az állami határügyi bizottság elnökévé.

### Az országgyűlés politikai bizottságának ülése

Az országgyűlés politikai bizottsága javasolta, hogy a köztársasági elnök Dinyés Lajos miniszterelnök felmentését adja meg és újra Dobi István földművelésügyi minisztert nevezze ki.

### Az új kormány tagjai péntek délelőtt letették az esküt

Az új kormány tagjai Dobi István miniszterelnök vezetésével péntek délelőtt 2 órakor esküt letettek fogadalomtelét végezték meg jelennek Szakasits Árpád köztársasági elnöknek.

A köztársasági elnök bejelentette, hogy Dobi István földművelésügyi miniszterrel a kormány megalakításával.

Dobi István miniszterelnök ezután letette az esküt, majd a köztársasági elnöknek előterjesztést tett a kormány tagjaira vonatkozóan.

Az előterjesztés alapján a köztársasági elnök miniszterelnökké nevezte államminiszterre Rákosi Mátyást, államminiszterre Erdi Ferencet, belügyminiszterre Kádár Jánost, külügyminiszterre Rajk Lászlót, ipariügyi miniszterre Kossa Istvánt, kereskedelem és szövetkezési miniszterre Rónai Sándort, honvédelmi miniszterre Farkas Mihályt, földművelésügyi miniszterre Csala Istvánt, vallás- és közoktatásügyi miniszterre Ortutay Gyulát, igazságügyminiszterre Ries Istvánt, közlekedésügyi miniszterre Gerő Ernőt, népjóléti miniszterre Olt Károlyt, építés- és közmunkaügyi miniszterre Darvas Józsefet nevezte ki és egyidejűleg

Gerő Ernőt megbízta a pénzügyminiszteri teendők ideiglenes ellátásával.

Ezután a miniszterek letették az esküt, illetve a fogadalomtelét.

Az eskütel után Szakasits Árpád köztársasági elnök kifejtette azt a kívánságát, hogy a kormány munkáját a nemzet és a dolgozó nép érdekében dús siker koronázza.

### Dobi István pályafutása

Dobi István 1898-ban született a komárommegyei Szöny községben, szegény, paraszti családból. Hamarosan ifjúsági vezetője lett falujának. Az első világháború alatt harcos baloldali magatartása miatt, 1924-től újból fokozatosan kapcsol-

ódik bele a közösségi munkába, szervezte a földmunkásságot, amiért üldözöttség volt osztályrésze. Az 1930-as években ő szervezte Komáromban a szociáldemokrata pártot, majd belépett a Független Kisgazda Pártba, ahol mint megyei titkár tevékenykedett igen jó eredménnyel. Hosszú esztendőkn keresztül nélkülözés és nyomorúság volt a Dobi család sorsa. Dobi István a fasista háború alatt tovább szervezte a dolgozó parasztságot a 1940-be tevékeny tagja volt a kommunista által kezdeményezett földalatti mozgalomnak. 1945 júniusában jött haza hadifogságból s ekkor a Kisgazda Párt beküldte az ideiglenes nemzetgyűlésbe, bekapcsolódott a párt központi irányításába is. 1945 novemberétől

## A kínai kormányhaderő hetven százaléka elpusztult

Kínai lapjelentés szerint az elmúlt két és fél év alatt az eredeti 88 teljesen amerikai felszerelésű kuomintang hadosztályból 61 semmisült meg, vagy állt a néphadsereg oldalára. Ez majdnem 70 százaléka az egész kuomintang hadseregnek. A 61 kuomintang hadosztályból 43 teljes egészében állt a népi hadsereg oldalára.

A kínai néphadsereg a Hung-Ce tó felől tör előre Nanking felé. A néphadsereg zöme állandó erősítéseket kap. A kormányerőszakok Pengputai délre és keletre húzódtak vissza. A 12 kuomintang hadsereg létszáma 80 ezerrel 30 ezerre csökkent. Az északi harcok a néphadsereg Peking körül szorosabbra vonta az ostromgyűrűt a 40 km-nyire lévő Szuenji város elfoglalásával.

### NAGY HARCOK PEKING ÉS NANKING KÖZÖTT

Peking körül a kuomintang csapatok valóságos kutyaszorítóba kerültek.

A nankingi kormány is kénytelen elismerni, hogy csapatai súlyos veszteségeket szenvedtek a Nanking körül folyó csatában. A 16. kormányhadsereget gyakorlatilag megsemmisítették. Két másik kormányhadsereg helyzete változó.

### AZ ANGOL ALSÓHAZ

kétnapos külügyi vitáját Bevin külügyminiszter nyitotta meg, akiknek be kellett vallania a kínai demokratikus hadsereg eddigi hatalmas sikereit. Bevin beszédében az volt az érdekes, hogy egyszerűen megtagadta Csangkajseket, amennyiben kijelentette, hogy Nagybritannia pénzügyi és gazdasági helyzete nem teszi lehetővé azt, hogy a Kuomintang-kormányt támogassa, ezzel szemben azonban hajlandó segíteni Kína újjáépítésében. Hangsúlyozta, hogy a brit kormánynak tekintettel kell lennie rendkívül nagyértékű kereske-

delmi érdekeinek megvédésére Kínában.

### UJABB VÁLTSÁG FRANCIAORSZÁGBAN

Franciaországban tovább bizonytalan a helyzet. Queuille francia miniszterelnök lemondással fenyegette arra az esetre, ha a nemzetgyűlés nem hajlandó megszavazni a kormány állambiztosítási tervét.

Ezzel szemben a francia közvélemény növekvő felháborodással kíséri a kormány pénzügyi politikáját, hiszen a közeli napokban újabb 10 százalékkal emelik a szeptemberben már 20 százalékkal felemelt árakat és a kormány 250 milliárd frank rendkívüli adó kivetését határozta el, hogy a költségvetés egy részének hiányát pótolja. A francia dolgozó nép felháborodása annál nagyobb, mert egyre világosabb lesz, hogy az angolszások beavatkoztak a francia költségvetés összeállításába. Párisban különös csúttörténelemmel sztrájkba léptek a kórházi alkalmazottak, akik béremelést követelnek.

### ABDULLAH MAR IS PALESZTINA KIRALYANAK TEKINTI MAGÁT

Kairó. Abdullah, Transzjordánia királya, aki az angolok ösztönzésére Palesztina arab területének bekebelezésére igyekszik Bethlehembe érkezett és bevonulásával már is Palesztina királyának akarja magát feltüntetni. Abdullah fellépése miatt nagyon kiéleződtek az ellentétek az arab államok között.

### Az országgyűlés elfogadta a külügyi akadémia és a közgazdaságtudomány egyetem létesítéséről szóló javaslatot

Kedden mutatkozik be a Dobi-kormány

Az országgyűlés tegnap ülésén napirend során Katona Jenő előadó ismertette a külügyi akadémia létesítéséről szóló törvényjavaslatot.

A törvényjavaslathoz Parragi György (FMDP) szóló hozzá. Hangsúlyozta, hogy a javaslat megfelelő politikai és szellemi szelekciót fog biztosítani. A javaslat maga és pártja nevében örömmel elfogadta.

Ortutay Gyula kuluszminiszter rámutatott a köznevelés fontosságára, mint a politikai hatalom gyakorlásának egyik legfontosabb eszközére. A muliban kasziszellem érvényesült a külpolitikában, azt szük kis réteg irányította. A magyar külügyi apparátus a felszabadulás után hűtlennak és érdemtelennek bizonyult a népi demokrácia bizalmára. A jövőben a külügyi

kiseb-nagyobb megzaklatásokkal, tagja a kormánynak, mint a Független Kisgazda Párt országos elnöke dolgozik, több, mint egy éve. Leikes híve a munkás-paraszt szövetségnek, a nemzeti összefogásnak, a reakcióval szemben, a dolgozó parasztság érdekében.

### Csala István pályafutása

Csala István 1899-ben született Czeglédén, kisparaszti családból. Bérloknéi kezdte a gazdálkodást s a földreform során kapott hat gyermeke után 6 hold földet. Az 1930-as években kapcsolódott be a parasztmozgalomba. Résztvett a különböző szervezetek munkájában, sok cikket írt a parasztság kérdéseiről. A felszabadulás után az ideiglenes nemzetgyűlés képviselője lett s különösen agrárpolitikai téren végett nagyjelentőségű munkát. Mint a kisparaszti szövetségi mozgalom egyik legerősebb harcosa 1948 nyarán MOSZK elnöke és ezzel a magyar szövetségi ügy hivatalos vezetője lett. Munkáját mindig a puritánság és erkölcsi tisztaság jellemezte.

### Az országgyűlés elfogadta a külügyi akadémia és a közgazdaságtudomány egyetem létesítéséről szóló javaslatot

Kedden mutatkozik be a Dobi-kormány

Az országgyűlés tegnap ülésén napirend során Katona Jenő előadó ismertette a külügyi akadémia létesítéséről szóló törvényjavaslatot.

A törvényjavaslathoz Parragi György (FMDP) szóló hozzá. Hangsúlyozta, hogy a javaslat megfelelő politikai és szellemi szelekciót fog biztosítani. A javaslat maga és pártja nevében örömmel elfogadta.

### Az országgyűlés elfogadta a külügyi akadémia és a közgazdaságtudomány egyetem létesítéséről szóló javaslatot

Kedden mutatkozik be a Dobi-kormány

Az országgyűlés tegnap ülésén napirend során Katona Jenő előadó ismertette a külügyi akadémia létesítéséről szóló törvényjavaslatot.

A törvényjavaslathoz Parragi György (FMDP) szóló hozzá. Hangsúlyozta, hogy a javaslat megfelelő politikai és szellemi szelekciót fog biztosítani. A javaslat maga és pártja nevében örömmel elfogadta.

Ortutay Gyula kuluszminiszter rámutatott a köznevelés fontosságára, mint a politikai hatalom gyakorlásának egyik legfontosabb eszközére. A muliban kasziszellem érvényesült a külpolitikában, azt szük kis réteg irányította. A magyar külügyi apparátus a felszabadulás után hűtlennak és érdemtelennek bizonyult a népi demokrácia bizalmára. A jövőben a külügyi



rasztság széles rétegeit arra, hogy minél nagyobb számban töltessenek be fontos állami, gazdasági és közigazgatási pozíciókat. A dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége valóságos és

jelképes bizonyossága annak, hogy Magyarországon gyökeresen megváltozott a világ s a parasztság jelentőségének megfelelő súlyt kap az ország életében. Eppen ezért a dolgozó parasztságnak fel kell is-

mernie, hogy a szövetség minél erősebb, egységesebb legyen és sikerrel vívhassa meg harcát a falu életének forradalmi átalakításáért.

Az új egyetem a tudóskérdés mellett elsősorban az átalakult magyar gazdasági élet irányító szakértőit fogja kiképezni.

Mód Aladár (MDP) hangsúlyozta, hogy az egyetem alkalmas lesz arra, hogy népi demokráciánk új szakaszának, a szocializmusba való átmenetnek megnövekedett feladatait eredményesen megoldja. A tudományosan képzett tömegek képesek lesznek a munka- és termelés jobb megszervezésével népünk munkáját eredményesebbé tenni.

Az egyetemen a marxizmus és a feminizmus szemléletének és ideológiájának kell érvényesülnie.

Rics István igazságügyminiszter benyújtotta a közigazgatási bizottság megszűnéséről szóló törvényjavaslatot.

Pocza Lajos (DMP) bocsánatot kért Ortutay Gyula kultuszminiszterrel a vele szemben egyik ülésen használt sértő kifejezésért.

Dénes István (FMDP) a közgaz-

daságtudományegyetemre váró nagy feladatokkal foglalkozott. A javaslatot elfogadta.

Ortutay Gyula kultuszminiszter hangsúlyozta, hogy az új egyetemnek igen sok problémát kell megoldania, ilyenek: a mezőgazdasági termelés, a mezőgazdasági ipar szerkezete, a nehéz és könnyű ipar egymáshoz való viszonya, az akkumuláció problémája, az adópolitika kérdése, az üzemgazdálkodás új módszerei stb. Az új egyetem három éven át a legkomolyabb képzést nyújtja a hallgatóknak és lehetővé teszi, hogy egy ország számára a demokráciához hű szakemberek álljanak rendelkezésre minél nagyobb számban.

A ház a javaslatot elfogadta. A legközelebbi ülést dec. 14-én, kedden délelőtti tartják, napirendjén a kormány bemutatkozásával s a kormányprogram feletti vitával.

### Megkezdődött a pedagógus kongresszus

Pénteken megkezdődött a Pedagógus Szakszervezet III. országos küldöttközgyűlése Budapesten. A kongresszuson 322 küldött vesz részt. A megnyitón ünnepségen megjelent Révai József és Szávay Nándor államtitkár.

A Himnusz és Tamás Károly szakszervezeti elnök megnyitó szavai után Révai József emlékedett szövegre és íggyek között ezeket mondta:

— A köznevelés demokratikus megújulásáért folytatott harc szép eredményeket ért el. Az általános iskolát általában a köznevelés földreformjának szokták mondani. De még vannak hiányosságok. Országos viszonyban a tanár és a tisztelet maradt meg az iskolából és a nyelvérdíkok száma jóval alacsonyabb az általános iskolánál. Köznevelési politikánknak az eddigénél sokkal erőteljesebben kell arra törekednie, hogy a munkás- és parasztszármazású gyerekek ne csak megkezdjék, hanem el is végezzék az általános iskolát. Az egyetemi reform terén tőlünk már néhány lépést, a középiskolai reform terén azonban még semmit sem. A szak- és humanista iskolák viszonyának rendezése megoldásra vár. Tízévről van szükség új szakmai általános műveltségi szempontból kiinduló képzett kadérekre. A magyar pedagógusok előtt beláthatatlan távlatok állnak. A népi demokráciában önkéntes nemzeti napközis iskolák, hanem a nemzet szakmunkásai. Az államosított iskolákban számos helyen még kísért a klerikális reakció szelleme ezért felelősek a pedagógusok is. Több aktivitást, nagyobb harci kedvet várunk tőlük a fekete reakció iskolai befolyásával szemben.

— Az ifjúság megatartásában

### A köztársasági elnök életfogytiglani fegyházra változtatta Kukucs József halálbüntetését

A debreceni népbíróság a múlt évben tárgyalta Kukucs József kereskedőgődét, a debreceni nyilaspárt egyik vezetője bűnügyét. Kukucs 1944 október 11-én Füzesabony közelében, Vecsés község határában meggyilkolta Jeney Kálmán debreceni lakost, aki a háborús események következtében ezeken Budapestre menekült. Dániel Ferenc kereskedő, nyilászó társaságában követte el Kukucs a rablójelöltséget, elrabolta Jeneyné több száz ezer pengő értékű ékszereit, értékeit. Majd a nyilaspárt utcaián agyonlőtt egy sárga csillagot viselő férfit, később a Kapás utcai Hűség házban tevékenykedett és üldözötteket kísért ki a Duna partra kivégzésre, azonkívül a pincében is kegyetlenkedett többekkel. A debreceni népbíróság három és népelelőg büntetést írt Kukucsot életfogytiglani fegyházra ítélt. Kukucs tagadott, mindent a szokásban levő és osztrák területen tartózkodó Dániel Ferencre kent, kihez — mondotta —

**Gyermek felvételek**  
Horváth Istvánól  
Simonffy-utca 1-b.

kétségtelenül fordulat állt be a demokrácia irányában, de ugyanilyen fordulat szükséges a tanulás iránt is. Végül Révai József átadta Rákosi Mátyás üdvözlőit a pedagógusoknak.

Harustiyák József a Szakszervezetek Országos Tanácsa, Stieclajn csehszlovák pedagógus a Világszövetség pedagógus tagozatának üdvözlőit olvásolta, bejelentve, hogy Dél-Szlovákiában már megnyitották a magyar osztályok a magyar nemzetiségű gyermekek számára.

Lukács Sándor főtisztviselőhelyettes a magyar pedagógusok új feladatait vizsgálta a mai helyzében, amikor egyre jobban kiéleződik az ellentét egyrészt a haladás erői, másrészt az új háborúra spekuláló imperillisták között. Felvilágosító munkát kell a pedagógusoknak végezni, hogy minél több munkás-paraszti ifjú kerüljön a közép- és felsőiskolákra. Közölte, hogy az államosítás után több, mint 2500 új pedagógust neveztek ki s a jövő költségvetési év ismét több ezer új pedagógus alkalmazását teszi lehetővé. Erőteljesen kell harcolniuk a pedagógusoknak a mindszentizmus ellen. A kétórás beszéd után a megjelentek percekig élettették Szólin generálisizmusát és Rákosi Mátyást.

A kormány rendeletet fogadott el a földműves termelési szövetkezetekről. A rendelet háromfajta szövetkezetűgyi működési szabályzatot állapít meg, de kimondja, hogy földműveszövetkezeteket, vagy termelő csoportokat csak külön engedéllyel és csak önkéntes társulás alapján lehet alakítani, továbbá lehetőséget nyújt, hogy a kormány a termelőszövetkezet csoportok működését felülvizsgálja, ellenőrizzé és anyagilag is támogassa.

erősen hasonlított és sokan összetévesztették.

A Népbíróságok Országos Tanácsa Kukucs büntetését köztársasági halálbüntetésre változtatta át, súlyosabban bírálta el. Kukucs kegyelemért folyamodott. Most érkezett meg a köztársasági elnök döntése, a köztársasági elnök Kukucs halálbüntetését életfogytiglani fegyházbüntetésre változtatta át.

### Elfogja a rendőrség a szálláskeresés ügyével fosztogató nőt

Megírjuk, hogy Illyés Mária belklinikai ápolónő lakásán megjelent Lukács Andrásné szül. Illyés Eszter nevű siklói lakos, aki mint földije szállást kért éjszakára. Reggelre a vendég megszökött és magával vitte Illyés Mária néni kabátját, cipőjét és 2000 forint értékű kelenyét.

A rendőrség bünygyi osztálya bravuros nyomozással néhány órával a tett elkövetése után kézrekerítette a tolvaj asszonyt. Lukács Andrásné, aki a déli nyíregyházi vonattal akart tovább utazni, majd átszökni a határon, betért egyik pályaudvar környéki kocsmába, ahol a vonat indulásáig várakozott.

Itt találta meg a rendőrség nyomozója, aki előállította a rendőrségre. A lopott holmit egy hátizsákban és bőröndben hiánytalanul megtalálták Lukács Andrásnénál, aki beismerő vallomást tett. Orizetbe vették.

### Az új kormány első minisztertanácsa

Az új kormány pénteken délután megtartotta első minisztertanácsát.

A miniszterelnök javaslatot tett, hogy Vass Zoltán miniszter, a GF főtisztviselő, Losonczy Géza és Pesta László miniszterelnökségi politikai államtitkárokat a minisztertanács

tisztségükben megerősítse. Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes javaslatára a minisztertanács előterjesztett a köztársasági elnökhez Dinnyés Lajosnak az Egyesített Mezőgazdasági Kísérleti Intézet elnökévé való kinevezésére. (MTI)

### UNO határozat a fajgyilkosság ellen

Az UNO közgyűlése végre egyhangú határozatot is hozott, mégpedig a fajgyilkosság bűnének megelőzéséről és meghatározásáról. A jogi bizottság jelentéséhez a Szovjetunió öt módosító indítványt is bevetített. Morozov szovjet kiküldött azt javasolta, hogy a fajgyilkosság fogalmát kapcsolják a fasizmus, náci és ezekhez hasonló fajelméletekhez, valamint azt is javasolta, hogy az emberi faj ellen elkövetett bűn fogalmát terjesszék ki olyan esetekre, amikor csoportok kultúrája és közérkező ellen intézett merényletről van szó. Javasolta a szovjet kiküldött külön szakasz felvételét is, amely szerint fel kell oszlatni minden olyan szer-

vezetet, amely faj-, nemzet- és vallásellenes gyűlöletet szít. Végül azt javasolta a szovjet kiküldött, hogy a fajgyilkossággal kapcsolatos határozatot terjesszék ki a gyarmatokra is.

Amikor határozathozatalra került sor, az amerikai szavazógép elvetette a szovjet módosító indítványokat. Morozov szovjet kiküldött még a szavazás előtt bejelentette, hogy a határozati javaslatban ugyan komoly hiányokat lát, a szovjet kiküldött azonban mégis mellette szavaz, mert jobb a semminél. Így a közgyűlés egyhangúlag elfogadta a fajgyilkosság bűnének megelőzéséről és megatartásáról szóló határozati javaslatot.

### Szovjet jegyzék Finnországhoz

Helsinki-ből jelenti a Tass: A finn sajtó közli, hogy a helsinki szovjet ügyvivő legyeket nyújtott át a finn külügyminiszternek. A jegyzék felhívja a finn kormányt, hogy az utóbbi időben Finnországban felelőtlen elemek szovjetellenes megnyilatkozásokat hallanak, hogy rontsák a finn-szovjet viszonyt. Így például: a Vörös Malom c. színház ismét műsorára tűzte az Egeria asszony című szovjetellenes irredenta darabot. A finn Nemzeti Színház a Titkos kezek című darabot játsza szovjetellenes belállítottságban. Ezenkívül Finnország kötelezettségével összeegyeztethetetlen lépések is történtek. Bevezésül a jegyzék megállapítja, hogy a Szovjetunió reméli, hogy a finn kormány haladéktalanul intézkedjen a szovjet- finn viszonyra káros lépések megszüntetése érdekében.

### Virág Ferenc pécsi püspök nem olvastatja fel Mindszenty pásztorlevelét

A pécsi katolikus kongregáció tíztagú küldöttsége felkereste Virág Ferenc megyéspüspököt és a baranyai katolikus ifjúság nevében tiltakozó Mindszenty bíboros-primás antikomunisták magatartása ellen. Virág püspök a küldöttség keresetét elutasította, hogy Mindszenty pásztorlevelét egyházmegyéjében nem olvastatja fel.

A budapesti Pázmány Péter tudományegyetem bölcsész-tudományi karának professzorja esztendőnkön ülést tartottak a következő határozati javaslatot fogadták el: „Mi, akik hosszabb idő óta súlyos aggodalommal figyeljük a Mindszenty József esztergomi érsek vezetésével a magyar demokrácia és a dunavölgyi népek megbékélése ellen folyó agitációt, örömmel és megnagybájjal fogadjuk Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettesnek azt a bejelentését, hogy a kiméleti idő a Mindszenty-reakcióval szemben lejárt. Valamennyiünk meggyőződése, hogy a magyar katolikus egyház jelenlegi vezetőjének a Magyar Köztársasággal való szembélyezkedése nem valósul, hanem ismétlen politikai kérdés, melynek sürgős megoldása a magyar nép jóléte, Magyarország újjáépítése, békeje és függetlensége szempontjából egyaránt fontos.”

A határozat sürgős intézkedést kér a kormánytól és támogatásáról biztosítja a kormányt az egyházi reakció elleni küzdelemben. A határozatot a tudományegyetem 42 professzora írta alá.

oít, örömmel és megnagybájjal fogadjuk Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettesnek azt a bejelentését, hogy a kiméleti idő a Mindszenty-reakcióval szemben lejárt. Valamennyiünk meggyőződése, hogy a magyar katolikus egyház jelenlegi vezetőjének a Magyar Köztársasággal való szembélyezkedése nem valósul, hanem ismétlen politikai kérdés, melynek sürgős megoldása a magyar nép jóléte, Magyarország újjáépítése, békeje és függetlensége szempontjából egyaránt fontos.”

A határozat sürgős intézkedést kér a kormánytól és támogatásáról biztosítja a kormányt az egyházi reakció elleni küzdelemben. A határozatot a tudományegyetem 42 professzora írta alá.

### A rögtönítelő bíróság halálra ítélte a rablómerénylő asszonyt

A budapesti rögtönítelő bíróság péntek délután hirdette ítéletét Aranyos Istvánné ügyében. Aranyosné revolverlővésekkel súlyosan megsebesítette, majd kirabolta Szilágyi László kereskedőt, aki a sérülés következtében teljesen megbénult.

A rögtönítelő bíróság Aranyosné halálra ítélte. Az asszonyt kegyelmet kért. A kérelmet döntés céljából a köztársasági elnök elé terjesztik.

### Siroky csehszlovák miniszterelnökhelyettes a szlovákiai magyarok teljes egyenjogúsításáról

Prága Siroky csehszlovák miniszterelnökhelyettes a szlovák kommunista párt elnöke nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda prágai tudósítójának. Kijelentette, hogy a magyar nemzeti szlovákiai kormány a magyar nemzeti szlovákiai állampolgárságának visszaállításáról szóló törvény végrehajtásával egyidőben további intézkedéseket tesz a csehszlovákiai magyarok polgári és politikai egyenjogúsítása érdekében. A magyarok szabadon szervezkedhetnek politikai pártokba, szakszervezetekbe, a földművesek egyetemes szövetségébe és az ifjúság szövetkeztébe stb. A magyar nemzetiségű személyek aktív és passzív választójoggal rendelkeznek. Az iskolai nyelvű hatóságok megszervezik a magyar tanítási nyelvű elemi és középiskolákat. A közeli napokban megjelenik Szlovákiában az első magyar nyelvű újság, hamarosan magyar kulturális egyesület is alakul. Azok a magyar nemzetiségű személyek, akik most Cseh- és Morvaországban dolgoznak, vagy éppén jogait teljes megatartásáért jövő májusban szervezeten viszatérhetnek Szlovákiába.

nyva öszinön felszámolja a régi rendszer nemzeti irreditáltságát és az ényomas politikájának maradványait. Ez mindkét oldalról hozzájárul a nacionalista előítéletek megszüntetéséhez. A nemrég kötött gazdasági egyezmény jó kiindulópont volt a két népi demokrácia állam kölcsönös viszonyára. A kapcsolatos további lépésekhez, Most készült elő a tárgyalásokat a két állam egymással szembeni pénzügyi kötelezettségeinek tisztázására. Kialakultak tehát az előfeltételek az szövetségi és barátsági szerződés megkötésére. (MTI)

### Rendeletek a Magyar Közlönyben

A Magyar közlöny december 10-i száma rendelletek, közli a társadalombiztosítással kapcsolatos egyes rendelkezések módosításáról és kiegészítéséről, a MABÉ által különállóan teljesített társadalombiztosítási feladatoknak az OTI feladatkörébe utalásáról, a nyersbőr árának megállapításáról, a vendéglátó üzemekben a kenyér- és lisztjegy megszüntetéséről, a kenyérforgalombiztosítással kapcsolatos szabályzatról, a nyilvántartási útleletek készítése, nyilvántartásáról, a társadalombiztosítási

**Jegyzéket**  
a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től  
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérlház. —

### CSOKONAI SZÍNHÁZ

Szombaton este fél 8-kor

### Különös házasság

vígjáték 3 felvonásban

### Mozgósínházak mai műsora:

#### APOLLO

Ragyogó amerikai vígjáték

Ötletes — szórakoztató — humoros

### Egy férj fellázad

George Brent főszereplésével

#### METEOR

Vasárnapig bejáratlan

Glinka a világhírű orosz zeneszerző

lenyűgöző előadásával

Debrecenben először

### Az élet muzsikája

### VIGSZÍNHÁZ

Amerikai ördögimű

Egy csodálatos ifjúság emlékeztető

### Észak csillaga

Előadások: Apollo és Vigszínház

4, 6, 8 órákor.

Meteor: fei 4, fél 6, fél 8 órákor.

tási bejelentésekről szóló egyes rendelkezések módosításáról, az ocskavas, roncs hadianyag, vas- és fémmulldék forgalmának szabályzásáról, a nyelvtanulással és szappanfélékkel kapcsolatos fizetendő árkiegészítési forogatóóról, valamint a társberlet végrehajtásáról és a lakásmegújításról kapcsolatos házado kedvezmény szabályzásáról.

### SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

#### SZÍNHÁZI MŰSOR:

Szombaton este fél 8-kor: Különös házasság, József Attila-bérlét.

Vasárnap délután 4-kor: Ida regénye

Bérlétezzé.

Vasárnap este fél 8-kor: Ida regénye, nye, Bérlétezzé.

Hétlőn este fél 8-kor: Különös házasság, A-bérlét.

Kedden este fél 8-kor: Ida regénye, Arany-bérlét.

Szerdán este fél 8-kor: Különös házasság, B-bérlét.

#### Színházi közlémények

Szombaton este Mikszáth Kálmán Különös házasság c. vígjátéka van műsoron, melyet tegnap este mutatott be a színház rendkívül nagy sikerrel.

Vasárnap délután és este Ida regénye az idei színvétel legmagasabb színvételű előadását. A művet a bemutató előadás pompás szereposztásában, Ceppa Károly és derű 3 órára kerültek. Nagyszerű táncok! Minden zeneszám egy-egy sláger.

December 18-án délután fél 4 órákor általános közkiállításra kerül az előadásban a „Hőfőherce és a 7 törpe” Van a színház műsorán, fél hegyarákai. Jegyekről ajánlatos előre gondoskodni.

MESTERBERLET HIREK. A rendezőség ezúton is felhívja a közönség figyelmét, hogy — mint az IV. bérléti és zold falragaszain is olvasható — a december 19-i jubileumi hangverseny az eddigi kezdeti időpont helyett már 7 órákor kezdődik, tekintettel a többi vidéki hangversenyre. A rendezőség meggyőződése, hogy a kivánságra. A jegyárakok bérléteket, már csak ma adnak ki, hétfőig kezdve csak napjegyvel válthatók a IV. bérléti este 8, 10 és 12 forintos árban. A terjedőskor pikerülése végett először minél több jegyet biztosítani, mert a kifizetett árvas jegyek után már 8 forintot is csak igen kis mennyiségben áll meg rendelkezésre.

#### Vasárnap lesz a Kollegiumi Kórus hangversenye

A Bika dísztermében kivételesen nagy zeneiemenyt tartogató városunk kórusrajongóinak. Este 8 órákor mutatkozik be a Kollegiumi kórus első előadó hangversenyén egyben a hangverseny évadban. Az est főnyomtatja Barók Béla még soha nem hallott „Nagy magyar népdala” lesz. A világhírű mű első európai bemutatójának Debrecen lesz hát a színtere. Palcsiztrina leghíresebb műveje, a „Miso Landa Sion” is teljes erővel foglalkozni fog. Koldy „Este” c. vegyeskar is vasárnap szól meg először Debrecenben.

Akkor bérléteket váltottak a tervezett három korushangversenyre, maga a bérlétegy szolgálati bérlétegy. De külön jegy is váltható a vasárnap hangversenyre 4, 6 és 8 forintos árban. A ref. kollegiumi kapusnál s a gyakorló gimnázium altisztségű elővételek is lehet jegyet váltani egész nap. Minthogy bérléteket elfogyott, az elővételek legnagyobb része, így valószínűleg nem nagyon váltható majd a vasárnap estjén. A vasárnap estjén gondolkodni jegyvételre.

## Hajdu megyében 40 gazda kap beszoigaltatási jutalmat

A megye parasztsága 90 százaléka lett eleget beszoigaltatási kötelezettségének

A Népi Bizottság tegnap tartotta 7090.362 bkg-ot teljesített, ami meg szokásos heti érkezetét Domokos János főispán elnöklése alatt.

Hankóczy Ferenc közellátási felügyelő közölte, hogy Hajdú vármegye 7.300 forint beszoigaltatási jutalmat kapott, amit 40 gazda között osztanak ki. Hat gazda földjében is részese, Hajdú vármegye az ország 26 vármegyéje között körülbelül a 16. helyen áll. Azokban a megyékben, ahol jobb eredményeket értek el, több jutalmat kaptak. A Népi Bizottság jövő heti ülésén fogják a vármegye részére kiutalt jutalomösszeget elosztani.

A közellátási felügyelő a továbbiakban jelentést adott a beszoigaltatás legújabb állásáról.

A jelentés szerint a 4 megyei város előírás szerinti beszoigaltatási kötelezettsége 23.300.612 búzakilogrammmal, ebből 21.914.040 búzakilogrammot, azaz 94 százalékat teljesítették. A hátralék: 1.389.572 búzakilogrammmal. A központi járás beszoigaltatási kötelezettsége: 6.928.037 bkg, a teljesítmény: 6.254.919 bkg, vagyis 90,4 százalékos. A hátralék: 794.549 bkg. A püspökkladányi járás 8.683.984 bkg beszoigaltatási kötelezettségéből

## Ady-est a Kisgazda Pártban

A Független Kisgazda Párt kiűnően sikerült Ady-estet rendezett, Tóth Erzsébet női titkár megnyitó szavai után Fuszsek Klára szavalt Ady-költeményeket nagy tettség mellett. Kiss István hírlapíró Ady jelentőségéről az átértékelt magyar irodalomban c. tartott előadást. Lovas Károly Ady verseket szavalt művészi készséggel. Versényi Ida énekművész a Csokonai Színház tagja, régi magyar dalokat énekelt nagy siker jegyében Kertész Lajos finoman aláfestő kísérettel. Szünet után Kiss István: Ady nem alkuszik színpadi mozaikait adta elő Solti Berci és Szabó Béla. A közönség lelkesen megtapsolta az előadást. Solti Berci, a Csokonai Színház művésze ezután Adytól az „Elbocsátó szép üzenet” és „Hadak útja” költeményeket szavalt lenyűgöző művészettel. Szabó Béla Ady Endre „Füst a börtönben” novelláját olvasta fel. Az előadás egyik kiemelt száma volt a Szabadművelődési Kamarakörús Szigetly Gyula vezényletével előadott két száma, köztük egy Ady-Kodály szám. Az előadás, amelyet zsufolt nézőtér tapsolt végig Tóth Erzsébet konferálta ötletesen.

Ragó István gazdasági felügyelő ismertette Hajdú vármegye őszi mezőgazdasági munkáinak állását. Az FM ütemterv szerint: 220.000 kat. hold az összes szántási előírányzat. E helyett 265.771 kat. holdat szántottak fel, ami 120 százalékos eredménnyel felel meg. A 120.000 kat. hold búzavetésterület előírányzattal szemben 117.230 kat. holdat vetett el a vármegye parasztsága, ami 97 százalékos eredményt jelent. A rozsvetési előírányzat 25.000 kat. hold 116 százalékos a teljesítmény, azaz 29.043 kat. hold.

A főispán ismertette Egyek és Hajdúdorog Népi Bizottságainak kérelmét, mely szerint a hiányzó fejadag pótlására a szabad kemény bevezetését kéri. A Népi Bizottság hozzájárult, hogy a Közellátási Felügyelőség kérje az Országos Közellátási Hivataltól a szabad kemény bevezetését.

## Kirakatverseny

Az Országos Tervhivatal a KA-OSZ-szal és a KISOSZ-szal egyetértésben országos karácsonyi kirakatversenyt rendez Budapesten és huszonöt vidéki városban. Budapesti bizottság jelöli ki a legjobb kirakatokat, vidéken a közönség szavaz.

## A gázfogyasztás kibővítése

Gázfogyasztó közönségünk szíves figyelmét felhívjuk, hogy folyó hó 13-án hétfőn az alábbi utcákon indul meg a gázfogyasztás:

Széchenyi utca, Földi Forgács, Bornemisza utca, Kúlsővásártér, Nagyerdei körút, Kados, Izsó, Gvadányi, Besze János és Martinyovics utca.

A gázorák igénylésének bejelentése, felszerelési díj és óvadék befizetése a Batthyány utcai városi bérházban lévő üzletünkben minden hétköznap 8-3 óráig eszközölhető.

A gázberendezések jókarbanhozását kérjük szerelőmesterek útján elvégeztetni, hogy esetleges gázömlések megelőzhetőek legyenek.

Fogyasztási eszközök, tüzhelyek, főzők 12 havi részletek kaphatók lentli üzlethelyiségünkben.

Debrecen város Elektromos és Gázművei.

## A vádolt orvos távollétében tárgyal a népbíróság

A debreceni népbíróság dr. Cséke Béla elnöklése alatt működő büntetőtanácsa pénteken tárgyalta dr. Székely Péter püspökkladányi községi orvos népeleves bűnügyét. A vádolt távollétében tárgyalta a népbíróság, mivel Székely elmenekült Nyugatra és még ma sem tért vissza. A vád szerint dr. Székely durván bánt a szegénybetegekkel, egy alkalommal, amikor éjjel felkeltették és beteghez hívták, kiűlt az ablakon. Durván, kegyetlenül bánt a zsidó munkaszolgálatokkal, a gettózás során a gettó lakóival. Amikor munkaszolgálatok jelentek meg nála foglalkozást végzett, azt mondta: „cigányoknak és zsidóknak nem nyulok a fogához...” A tárgyaláson több tanu nem jelent meg, ezért a népbíróság a tárgyalást elnapolta.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Erdős Éva hajdúbüszörményi lakot állami általános iskolai tanítóvá kinevezte.

## Férfi és fiú ruhák kabátok

Kitűnő minőségben nagy választékban kaphatók

Szántó Albert  
Csapó-utca 8. szám  
Mérték utáni szabóság!

## H I R E K

### TIED AZ ORSZÁG, MAGADNAK ÉPITED!

### Száz évvel ezelőtt

1848 december 11-én

harci események színhelye Magyarország több vidéke: Nádasd körül nyugaton támadásra indul Windischgrätz, de szilárdan tartja állását a honvédsereg; Eperjesen Schlick tábornok bevonul Kaasára; Lippánál a szerbek megtámadják a honvédsereg élelmi-szerzállítmányait, de azt mégsem tudják elvenni és kénytelenek visszavonulni. Kibővítik azokat a tanfolyamokat, amelyek az egyetemen indultak labori orvosok és sebészek számára.

Várható időjárás: Mérsékelt szél, borult, ködös idő, többfelé ködsziálás vagy hószállingózás. A hideg idő tovább tart.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Kossuth Lajos” Vöröshadsereg útja 26. sz. „Szentháromság” Szabó Kálmán u. 24. sz.

RÁDIÓMUSOR. Szombat. Szeg. 1. 6:30: Falaudió. 8: Városaink elnevezése. 8:15: Hangnemek. 9: Ének, hűgöd és songora. Du. 12:15: Cigányzene. 1: Jó időmérő, mind a gyáros! Előadás 1:15: Asztali muzsika. 2:15: Mi van egy mondat mögött? 2:30: Jazz. 3:30: Az ifjúság hangja. 4: Beceletes megaládó. 4:15: Gyermeknek. 5:10: Szovjet napok, szovjet emberek. 5:20: Vöröskereszt. 5:35: Hangnemek. 6:10: Irodalmi előadások. 7: Zengő szene, színes szó. 7:45: A falu hangja. 8:55: Az Orion-gyár második közvetítése. 9: Haagos heti híradó. 10:25: A lejön. Eseményjétek. Spet II. Du. 6: Tánccsena. 6: Énekek. 6:30: A Máté-pászor feltámadása. Előadás. 7: Színes szöveg. 8: Szív küldi szívek szíve. 8:30: Szabadegetem. 9:15: Hangnemek. 10: Zenekari művek.

Református istentiszteletek vasárnap. Nagytemplom 8 ó Szekes L., 10 ó dr. Ferenczy K. Kis-templom 9 ó Uray S., 11 ó dr. Dancsházy S., 5 ó Evangélikáció.

Kossuth u. templom 10 ó Harsányi Pál, 4 ó Birinyi J. Károlyi G. tért templom 9 ó Berényi J., 5 ó Evangélikáció. Ispotály 10 ó dr. Farkas P. Árpáderi templom 9 ó dr. Hegyaljai Kiss G., 3 ó Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó Kovács J., 5 ó Kovács J. Szabadságtérsi templom 10 ó Sipos K., 4 ó Cs. Kiss A. Csapókerti templom 10 ó Dusiczka F., 3 ó Király Z. Egyetemi templom 11 ó D. dr. Révész I. Augustus szanatórium egyetemes 10 ó Gacsályi G. Kórház és Klinikák Pógyor és Gacsályi. Rákosi telep 9 ó Pál A. Nyulási isk. 10 ó Pógyor I. Tégyláskert 10 ó Zsiros L. Fogház 10 ó Magyar B. Szoboszlai út 3 Zsiros J. Menhelyi fél 11 ó Kertész L.

Tanyai istentiszteletek: Pallag 9 ó Apafia 11 ó, Hadházi telep 2 ó Szabó E. Ujléti uti isk. 2 ó Molnár Gy. Macs 10 ó, Kismacs 2 ó Nagy S. Percz dűlő 2 ó Pál A. Pac 10 ó Szendrey S. Nagyhegyes 11 ó, Cucca 2 ó dr. Rápolyi A. Ondód II. Vedras dűlő 10 ó Kiss A. Mézeshegy 2 ó Erdei K. Nyilas-tanya fél 2 ó, Ebes 3 ó Kálmán I. Székgát 9 ó. — Ifjúsági istentiszteletek: Nagyttemplom imaterme 4 ó Ifjúsági evangélikáció. Nagyttemplom imaterme 9 ó Barabás M. — Gyermekistentiszteletek: Egyetemi templom fél 9 ó Gacsályi G. Szabadságtérsi templom 9 ó Cs. Kiss A. Ispotály 9 ó dr. Farkas P. Tégyláskert fél 10 ó Zsiros J. Homokkerti 9 ó Kovács J., 10 ó Koacz Z. Károlyi G.-tér fél 11 ó Berényi J. Csapókert: 9 ó Mikó M.

Szentmisék sorrendje a Szent Anna főpüspök templomban vasárnap. Klismiték egynegyed 7, 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 órakor. Tíz órakor a nagymisét Sörlei Zsigmond s. lelkes mondja, mise közben szentbeszéd. Délután 5 órakor litánia. Ezenkívül a Homokkertenben, a Tócskertenben, Kerektelepen, Tégyláskerten, fogházban és Mikepérosen lesznek szentmisék.

Eltűnt Papp Pál Géza 31 éves tisztviselő, aki néhány nappal ezelőtt eltávozott Szent Anna utca 54. szám alatti lakásáról és azóta nyoma veszt. Felosága bejelentésére a rendőrség megindította a nyomozást tartózkodási helyének megállapítására.

## Altalános iskola VIII. o.

### történelemkönyv megjelent

### Pártmunkás és Tartsbéke legújabb számai kaphatók

### Szemináriumi füzetek

„Szikra” ússzes ideológiai és szépirodalmi kladványal.

### Csodaszép levélpapír, képes- és meséskönyvek

Társasjátékok, csavarirok

### Golyós „töltőtollak

óriási választékban

### Stanioi és seiyempapír

### „Szabadság” könyvszobor

### Városháza épület

### Töltőtoll klinika

Szántó Irénke és Bak Gábor ma délután tartják esküvőjüket a ref. Nagyttemplomban 4 órakor.

A Magyar Szabadságharc Szövetség tiltakozott az Egyesült Nemzeteknél a görög monarchofasizták véres terrorja ellen és köve-el a halálos felelet megsemmisítését.

A költségvetés tárgyalására miniszterközi bizottság érkezik hétfőn Debrecenbe. A bizottság nyolc-fiz tagból áll, három tagja a város üzemelt vizsgálja meg. A miniszterközi bizottság tagjai a belügyminiszteriumból és a pénzügyminiszteriumból jönnek. A miniszterközi bizottság debreceni tanácskozásai több napot vesznek igénybe.

## Rádiót 12 havi

Javítások HANASSY-nál, Proca-utca 87.

Visszavizsgálja az Egyesült Nemzetek ülésénél résztvevő szovjet küldöttség vezetője most ünnepli 65. születésnapját.

A Nemzeti Parasztpárt hajdúmezei bizottsága értesíti a felülvizsgálatra behívott vidéki értelmiségi tagjait, hogy a felülvizsgálat a jelzett időben és helyen, szombaton reggel 8 órakor Debrecen Batthyány u. 1. sz. alatt lesz. A debreceni értelmiségi tagság felülvizsgálata nem szombaton, hanem vasárnap reggel 8 óratól kerül sor.

## 56-Ft gyapjú mackó

## 45-Ft mackó nadrág

fiú- és leánykaruhák nagyon olcsó áron

## Horovitz gyermekdivatházban

Szent Anna utca 1.

Megmentette az első emberéletet a pesti vasútd. A budapesti Szent László kórházban lévő vastüdő, amelyet a főváros nemrégiben vásárolt, megmentette az első emberéletet. Nyiregyházaórt táviratoztak a kórháznak, hogy egy rendkívül súlyos állapotban lévő gyermekbénulásos beteg szállítanak fel. A be egy huszonöt éves tanáró, menthetetlennek látszott, mikor a kórházba szállították. Kezei és lábai már teljesen megbénultak és a benuulás átterjedt a mellkasra is, úgyhogy súlyos légzési zavarokkal küzdött. Azonnal behelyezték a vastüdőbe, amely kiküszöbölte a légzési zavarokat. Tíznapos kezelés után most már ott tartanak, hogy naponta fél-háromnegyed órára is elhagyhatja a vastüdt. A betegnek nemcsak életbenmaradására, hanem teljes gyógyulására is meg van minden remény.

Zsebtolvaj a Rákóczi-utcai piacon ellopta Baji Imréné Nagycsere 73 lakos kosarából a pénztárcáját, pénzzel és iratokkal.

A síkos járda áldozata. Eszenyi Istvánné szül. Varga Zsuzsanna Oláh Károly u. 13. lakos a síkos járdán elcsúszott és olyan szerencsétlenül esett el, hogy orrcsonttörést és agyarázkódást szenvedett.

## Megszüntetik a tojáshiányt, letörlik az árát

A debreceni piacokon ismét kevés a tojás, az ára ennek megfelelően újabb 1 forint 30 fillér körül mozog. Méné János polgármester közbebelépésére a budapesti központi hűtőházból 20.000 tojást, a debreceni telepektől pedig 14.000 to-

jást utáltak ki Debrecennek. A tojás egy részét a piacokon fogják árusítani, ezenkívül a „Népboltok”-nak is adnak. A tojás megjelenése a piacon a tojás magas árának csökkenését fogja maga után vonni.

## Olcsóbb és egyszerűbb lett a kisebb épületek bontásának, építésének engedélyezése

A városi tanács jelentős lépést tett a műszaki közgazdáltság egyszerűbb és olcsóbbá tételére. Andrassy István műszaki tanácsnok javaslatára kimondotta, hogy a kisebb, nem állandó jellegű melléképületek és gazdasági felépítmények építéséhez, lebontásához, az életveszélyes romépületek lebontásához szükséges engedélyek kiadását a műszaki ügyosztály hatáskörébe utalja. A kérelmet a mű-

szaki ügyosztályhoz két egyszerű vázlatrajz melléklésével kell beadni. Ezzel jelentősen egyszerűbb és olcsóbbá válik az ilyen épületek bontások engedélyezése. Eddig az volt a helyzet, hogy egy laskamra házilag történt lebontásánál több költségét emésztett fel az engedély megszerzése, annyi felhívózelet melléklést kellett hozzá, mint amennyi a bontásból kikerülő anyagok értéke volt.

## A MAVAUT autóbuszmegálló a Szent Anna utcára kerül

A MAVAUT igazgatóságának háromtagú küldöttsége kereste tel hivatalában Méné János polgármestert. A MAVAUT igazgatósága Debrecenben új autóbuszmegállót kíván létesíteni váróteremmel és jegypénztárral. A polgármester felajánlta a tárgyalások során, hogy a Tóthfalussy-téren bocsátanak rendelkezésre helyiséget az autóbuszvállalatnak. A legkedvezőbb a város szempontjából az lenne, ha a Tóthfalussy téren egy üveg várócsarnokot építené a MAVAUT. Az autóbuszvállalat vezetői kijelentették, hogy építkezésre nem fordít-

hatnak pénzt, csupán meglévő helyiséget vehetnek bérebe. A Tóthfalussy-téren felkínált helyiségeket kicsinek tartották.

A Szent Anna utcai városi bérházban találtak megfelelő helyiséget. A város itt még üzlethelyiséget is rendelkezésükre bocsátana. A Szent Anna utca torkolatának kiszélesítésével megfelelő tér lenne az autóbuszmegállónak, az utcának amúgy is kevés a forgalma. A MAVAUT autóbuszmegálló át-belyezésére a tárgyalások tovább folynak.

## Hét évi fegyházra ítélt egy terménykereskedőt a munkásbíróság

A debreceni munkásbíróság két napon át Mátészalkán tárgyalta Gárdos József szármárcseket terménygyűjtőkereskedő bűnügyét, akinek a tárgyalását Debrecenben kezdte meg az uzorabírósági külföldtanács. Gárdos 10 vagon kötött 9 vagon szabadterménnyel nem tudott elszámolni a MOSZK-nak enyny terménnyel károsította meg a közellátást, a terményt eladta, teketen értékesítette. Azonkívül 123 ezer forintot vitt fel terményvárlásra a MOSZK-tól, de a terményt nem szállította, a pénzt elköltötte, saját céljaira fordította.

Dr. Csanády Pál elnöklése alatt szállt ki a munkásbíróság Máté-

szalkára, négy munkásbíró, dr. Ludmány Gyula államügyész, bírósági szakértő. Két tanu hallgatott ki a munkásbíróság, majd a szakértő adta elő szakvéleményét. A bizonyítási eljárás lefolytatása után hirdették ítéletet a munkásbíróság megállapította Gárdos bűnösségét a közellátás érdekeit veszélyeztető bűntettben és sikkasztás bűntettben és ezért Gárdost 7 évi fegyházra, 10 évi hivatalvesztésre, 13 ezer forint pénzbüntetésre és vagyoni elégtétel megfizetésre ítélte. Szá márcseke községből 6 hónapra kitiltották, az ítéletet dobszó útján kell közzétennie. Az ítélet jogerős, fellebbezési nem lehet.

**MA** és vasárnap **ESTE**  
**házi disznótoros hurka-vacsora**  
a „BELVÁROSI ÉTTEREMBEN”  
Cigányzene! Külön magyar szoba!

